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Ένατη τριήμερη ιερατική σύναξη της Ιεράς 
Μητρόπολης Βελγίου και Εξαρχίας Κάτω Χωρών 
και Λουξεμβούργου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την ένατη τριήμερη Ιερατική Σύναξη πραγματοποίησε η Ιερά 
Μητρόπολη Βελγίου και Εξαρχία Κάτω Χωρών και 
Λουξεμβούργου από 29 έως 31 Οκτωβρίου 2025, στην περιοχή 
των Αρδεννών του Βελγίου. Το γενικό θέμα της φετινής 
συνάξεως ήταν «Η υποδοχή και η ένταξη των νέων στην 
Ορθόδοξο Εκκλησία, στις χώρες μας».
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Οι επίσημοι προσκεκλημένοι εισηγητές ήταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιλίου
κ. Ραφαήλ, και οι Οσιολογιώτατοι Ιερομόναχος Ιάκωβος Σιμωνοπετρίτης και 
Γερόντισσα Αιμιλιανή, Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίας Σκέπης στο Boussy της 
Γαλλίας.

Το απόγευμα της Τετάρτης 29 Οκτωβρίου οι κληρικοί της Μητροπόλεως, από τις 
τρεις χώρες της Μπενελούξ, συγκεντρώθηκαν υπό τον Ποιμενάρχη τους 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βελγίου και Έξαρχο Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου 
κ. Αθηναγόρα στη γραφική πόλη La Roche-en-Ardenne, με σκοπό την επιμόρφωσή 
τους και την κοινωνία των προβληματισμών και των διαφόρων σημαντικών 
θεμάτων, τα οποία αφορούν στην διακονία τους.

Κατά την πρώτη συνεδρία τελέστηκε Μικρός Αγιασμός και ακολούθως έγινε η 
ανάγνωση του μηνύματος της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, ο οποίος συνεχάρη με θερμούς λόγους τον Μητροπολίτη Βελγίου 
και τον ιερό κλήρο της Benelux για την διοργάνωση της Συνάξεως, με ένα τόσο 
σημαντικό θέμα, επισημαίνοντας την ευθύνη της διακονίας των νέων στην πίστη, 
οι οποίοι ανακαλύπτουν την αλήθεια, και χρειάζονται προσέγγιση με αγάπη. 
«Ομολογούμε ότι όταν προσεγγίζουμε τους νέους με αγάπη, αυτοί μας εκπλήσσουν 
με τις ευαισθησίες και τα οράματά τους… Δεν εγγίζει τους νεοφώτιστους η 
απρόσωπη και αφηρημένη προσέγγιση, αλλά η προσωποκεντρική και διαλεγόμενη 
ποιμαντική» ανέφερε μεταξύ άλλων ο Παναγιώτατος.

Το μήνυμα του Πατριάρχου ακολούθησε η εναρκτήρια ομιλία του Μητροπολίτου 
Αθηναγόρου, ο οποίος αφού καλωσόρισε τους ομιλητές και κληρικούς, τόνισε 
διάφορα σημεία του θέματος. «Πρόκειται για ένα θέμα που αγγίζει την καρδιά της 
ιερατικής μας αποστολής: πώς θα υποδεχθούμε τους νέους – και γενικότερα όλους 
τους καινούριους που έρχονται στις ενορίες μας – και πώς θα τους συνοδεύσουμε 
στη γνωριμία τους με την Ορθόδοξη πίστη. Είναι εποχή ευθύνης, πιστότητας και 
μαρτυρίας· όχι για να κλειστούμε στον εαυτό μας, αλλά για να δείξουμε ξανά την 
ομορφιά του Χριστού μέσα από τη ζωή μας, από τις ενορίες μας, από τη χαρά που 
αναβλύζει από τη Θεία Ευχαριστία…Η Εκκλησία του Χριστού δεν είναι ανθρώπινος 
θεσμός ούτε πολιτιστική κληρονομιά, αλλά το Σώμα του Χριστού και ο Ναός του 
Αγίου Πνεύματος. Όπου είναι ο Χριστός, εκεί είναι η Εκκλησία· και όπου είναι η 
Εκκλησία, εκεί είναι ο Χριστός. Έτσι, και η πιο μικρή ενορία γίνεται τόπος της 
Παρουσίας του Θεού μέσα στον κόσμο…Η πίστη δεν κατανοείται απ’ έξω· 
γνωρίζεται εκ των έσω, μέσα στη ζωή της Εκκλησίας, όπου ο άνθρωπος ζει την 
εμπειρία της χάριτος. Οι νέοι δεν αναζητούν διανοητικά σχήματα, αλλά μαρτυρία 
ζωής. Δεν ζητούν μεταρρυθμιστές, αλλά αγίους· ανθρώπους στο πρόσωπο των 



οποίων ο Χριστός γίνεται ορατός. Όπως έλεγε και ο Πατριάρχης Αθηναγόρας: «Ο 
κόσμος δεν έχει ανάγκη από μεταρρυθμιστές, αλλά από αγίους.»…Ο ιερέας στους 
καιρούς μας καλείται να είναι ποιμένας, άνθρωπος ακοής, ελπίδας και αγάπης. Η 
ανακαίνιση της ποιμαντικής ζωής ξεκινά από τη δική μας μετάνοια, από την 
προσευχή μας, από την ευχαριστιακή μας ταυτότητα.…»ανέφερε στον λόγο του.

Το πέρας της ομιλίας του Μητροπολίτου και την παρουσίαση των συμμετεχόντων, 
ακολούθησε η πρώτη εισήγηση της Γερόντισσας Αιμιλιανής, η οποία έκανε την 
γενική εισαγωγή του θέματος με τίτλο το βιβλικό ρητό: «Πορευθέντες 
μαθητεύσατε πάντα τα έθνη, βαπτίζοντες αυτούς εις το όνομα του Πατρός και του 
Υιού και του Αγίου Πνεύματος». Μέσα από την αναφορά στην ιστορική πορεία της 
Εκκλησίας και την σύγχρονη πραγματικότητα στην Δύση και την παροικούσα στις 
χώρες μας Ορθοδοξία, η Γερόντισσα ανέπτυξε τις πρακτικές και την αντιμετώπιση 
των κάθε καλής θελήσεως ανθρώπων που προσεγγίζουν την Εκκλησία, είτε μέσω 
των ενοριών, είτε μέσω των μοναστηριών. Την εισήγηση ακολούθησε συζήτηση.

Την επομένη, Πέμπτη 30 Οκτωβρίου, η ημέρα ξεκίνησε με τον Όρθρο σε ειδικά 
διαμορφωμένο χώρο του συνεδριακού κέντρου, και συνέχισε με την
εισήγηση του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ιλίου κ. Ραφαήλ «Η Εκκλησία ως 
κοινωνία που αγκαλιάζει όλους». Ο άγιος Ιλίου μέσα από προσωπικά του 
βιώματα από την εποχή που ήταν νέος φοιτητής στο Εδιμβούργο και την σύνδεσή 
του με την εκεί ενορία του Αποστόλου Ανδρέου μέχρι σήμερα, παρουσίασε τον 
ιδεώδη τρόπο λειτουργίας των ενοριών του Οικουμενικού Θρόνου στην Δυτική 
Ευρώπη, όσον αφορά την υποδοχή και προσάρτηση των νεοφώτιστων Ορθοδόξων 
στην λατρεύσουσα υπερεθνική κοινότητα της Εκκλησίας. Ο ρόλος του ιερέως θα 
πρέπει να είναι εξισορροπητικός και να μπορέσει μέσα από το ευρύ πνεύμα και την 
«πολιτική ανοιχτών θυρών» να διακονήσει τους ήδη και από «κούνιας» 
Ορθοδόξους με τα νέα μέλη, τις διαφορετικές παραδόσεις και καταβολές 
συγκερασμένα με την γνήσια εκκλησιαστική ζωή της Εκκλησίας.

Την εισήγηση του αγίου Ιλίου ακολούθησε η εργασία σε τρεις γλωσσικές ομάδες 
(ελληνικά, γαλλικά και αγγλικά), τις οποίες συντόνιζαν οι τρεις κύριοι ομιλητές, 
και συζητήθηκαν ζητήματα και απορίες των κληρικών σχετικά με το κεντρικό 
θέμα της συνάξεως.

Η απογευματινή συνεδρία της Πέμπτης ξεκίνησε με στρογγυλή τράπεζα κατά 
την οποία τέσσερις κληρικοί της Ενορίας ρωσικής παραδόσεως του Αγίου 
Νικολάου στο Άμστερνταμ, η οποία προσαρτήθηκε προ τριών ετών στην 
δικαιοδοσία του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ανέπτυξαν συνοπτικά τον τρόπο με 
τον οποίο εργάζονται για την προσαρμογή των νέων στο σώμα της Εκκλησίας.



Τις εισηγήσεις των κληρικών ακολούθησαν και πάλι γλωσσικές ομάδες εργασίας 
με συζήτηση επί των θεμάτων και εν τέλει αναφορά των συμπερασμάτων των 
γλωσσικών ομάδων.
Την τελευταία ημέρα της συνάξεως, Παρασκευή 31 Οκτωβρίου, μετά την 
ακολουθία του Όρθρου, η Οσιολογιώτατος Ιερομόναχος Ιάκωβος Σιμωνοπετρίτης 
ομίλησε με θέμα «Η Εκκλησία ως χώρος θεραπείας. Η σημασία της πνευματικής 
καθοδηγήσεως και εξομολογήσεως των νεοφωτίστων» και αναφέρθηκε στην 
πνευματική πρόοδο των νεόκοπων στην πίστη, την οποία πρέπει ο κάθε κληρικός 
να διακονεί με αίσθημα ευθύνης, διάκριση, κατανόηση και κυρίως αίσθημα αγάπης.

Επακολούθησε εκτεταμένη συζήτηση, με τους κύριους εισηγητές, κατά την οποία 
οι ιερείς μέσα από τις ερωτήσεις επί των θεμάτων οδηγήθηκαν σε σημαντικά 
συμπεράσματα για μια καλύτερη και πιο αποτελεσματική ποιμαντική αντιμετώπιση 
των σύγχρονων ζητημάτων που ταλανίζουν το ποίμνιο.

Στην απογευματινή και τελευταία συνεδρία ο Μητροπολίτης Βελγίου σε κατ΄ ιδίαν 
συνάντηση με τους ιερείς αναφέρθηκε σε ορισμένα πρακτικά θέματα της 
διοίκησης και της ποιμαντικής των ενοριών, και σε ανακοινώσεις για τις 
προσεχείς δράσεις της Μητροπόλεως.

Η ένατη τριήμερη ιερατική σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου έληξε με 
ευχαριστίες προς τους εισηγητές για τον κόπο να φθάσουν στο Βέλγιο και να 
προσκομίσουν την εμπειρία τους στον ιερό κλήρο, και προς τους ιερείς για την 
ανταπόκριση και συμμετοχή τους στην καθιερωμένη αυτή εκδήλωση της τοπικής 
Εκκλησίας.




































































































